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EXERcCiciO 1.

- No passado, determinada midquina produziu arruelas de espessura média de
0,05 pols. A’ fim de verificar se a mdquina ainda estd em boas condictes, to-
ma-se uma amostra de 10 arruelas, cuja espessura média é de 0,053 pols., com
desvio padrdo de 0,003 pols. Teste a hipotese de que a miquina ainda esta em
boas condi¢g8es, utilizando um nivel de significancia () de 0,05, () de 0,01.

EXERcIicCIO 2.

Hoxem Um fabricante afirma que seus cigarros contém nao mais que 30 mg de
nicotina. Uma amostra de 25 cigarros fornece média de 31,5 mg e desvio padrio de 3 mg.
No nivel de 5%, os dados refutam ou nao a afirmacio do fabricante?

EXERCcIiCIO 3.

. No passado, o desvio padrao dos pesos de pacotes de 40,0 ongas enchidos pas
determinada mdaquina foi de 0,25 ongas. Extrai-se uma amostra de 20 pacot=s
gue acusam desvio padrao de 0,32 ongas. O aumento aparente de variabite
dade & significativo ao nivel de (a) 0,05, () 0,017

EXERcICIOA4.

. O tempo médio, por operdrio, para executar uma tarefa, tem sido 100 minutos, com
umn desvio padrdo de 15 minutos. Introduziu-se uma meodificacéo para diminuir esse
tempo, e, apds certo periodo, sorteocu-se uma amostra de 16 operdrios, medindo-se o
tempo de execuc@o de cada um. O tempo médio da amostra foi 85 minutos, e o desvio
padréo foi 12 minutos. Estes resultados trazem evidéncias estatisticas da melhora dese-
jada? Em coso afirmativo, estime o novo tempo médio de execucdio. (Apresente as
suposicoes tedricas usadas para resolver o problema.)

EXERCICIOS.

Uma das maneiras de manter sob controle a qualidade de um produto €
controlar sua variabilidade. Uma maéquina de encher pacotes de café estd regulada para
enché-los com média de 500 g e desvio padrdo de 10 g. O peso de cada pacote X segue uma
distribuicdo N(u, o). Colheu-se uma amostra de 16 pacotes e observou-se uma varidncia de
52 = 169 g2. Com esse resultado, vocé diria que a madquina estd desregulada com relagéo a
variancia?

EXERCICIO®.

>, Observou-se a producdo mensal de uma indUstria durante vdérios anos, verificando-se
que ela obedecia a uma distribuicdo normal, com variancia 300. Foi adotada uma
nova técnica de producéo e, durante 24 meses, observou-se a producao mensal. Apods
esse periodo, constatou-se que X = 10.000 e s* = 400. Hda razdes para se acreditar que
a vari@ncia mudou, ao nivel de 20%2



